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Supreme Court are analyzed in terms of understanding the concept and content of “intrusion into a dwelling, other premises, or storage facility.” Problematic 
issues observed during the consideration of specific cases are highlighted. The positions and emphases made by law enforcement officials when providing a 
judicial interpretation of the qualifying circumstance of “trespassing into a dwelling, other premises, or storage facility” are presented. The conclusion is that 
the concept of trespassing should be formed based on its objective and subjective characteristics. Thus, intrusions must occur in a dwelling, other premises, or 
storage facility to which there is no free access and where the person has no legal right to be. In addition, intrusion is possible only in objects that have the 
characteristics of a dwelling, other premises, or a storage facility. By committing an intrusion, a person pursues mercenary motives to take possession of 
someone else's property. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ МЕХАНІЗМІВ СТРАТЕГІЧНОГО 
УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ В СИСТЕМІ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 

Хандога Ю.В., Драбчук Н.Ю. Удосконалення інформаційно-комунікаційних механізмів стратегічного управління ризи-
ками в системі територіальних громад. 

У статті розкрито актуальність удосконалення інформаційно-комунікаційних механізмів стратегічного управління ризиками на 
рівні територіальних громад в умовах соціальної турбулентності, зовнішньої воєнної загрози та зростання внутрішніх системних ризиків. 
Обґрунтовано, що ефективність стратегічного управління в громадах безпосередньо залежить від здатності органів місцевого самоврядування 
забезпечувати безперервний обмін даними, прозору координацію суб’єктів управління, оперативну ідентифікацію загроз і прийняття обґру-
нтованих рішень. Водночас акцентовано, що цифровізація комунікаційних процесів поряд із можливостями формує нові вразливості, пов’язані 
з кіберризиками, дезінформацією, недостатньою довірою до офіційних джерел, фрагментарністю цифрової інфраструктури та обмеженими 
цифровими компетентностями населення і персоналу ОМС. Систематизовано ключові загрози функціонування інформаційно-комунікацій-
них механізмів у стратегічному управлінні ризиками територіальних громад, зокрема: роз’єднаність інформаційних ресурсів і відсутність 
інтегрованої системи управління даними; низьку якість, неповноту та невчасність інформації для стратегічного аналізу; уразливість ІТ-
інфраструктури та дефіцит політик кібербезпеки; недовіру населення та слабкість каналів зворотного зв’язку; цифрову нерівність як бар’єр 
участі; інформаційні атаки, маніпуляції та поширення фейкових повідомлень у гібридному середовищі. Доведено, що ігнорування зазначених 
загроз призводить до викривлення ризикового профілю громади, зниження керованості кризовими ситуаціями, дезорганізації дій та зростання 
соціальної напруги. Окреслено пріоритетні напрями вдосконалення інформаційно-комунікаційних механізмів управління ризиками: інститу-
ційне закріплення цифрової інфраструктури та створення єдиної платформи управління ризиками з інтеграцією даних і міжвідомчою взає-
модією; формування стійких двосторонніх каналів комунікації з населенням; підвищення компетентностей працівників ОМС у сфері кризо-
вих комунікацій і цифрової гігієни; нормативне унормування цифрової взаємодії в умовах ризиків; розвиток міжгромадських комунікаційних 
альянсів й інтеграція ризик-менеджменту в стратегічне планування. 

Ключові слова: стратегічне управління, ризики, публічне управління, територіальні громади, інформаційно-комунікаційні механі-
зми, механізми, цифровізація, органи місцевого самоврядування, сталий розвиток, комунікація.

 
 

Постановка проблеми у загальному вигляді. У 
сучасних умовах соціальної турбулентності, зовнішньої 
воєнної загрози та зростання внутрішніх системних ри-
зиків надзвичайно важливо забезпечити ефективне 
стратегічне управління на рівні територіальних гро-
мад. Однією з ключових складових такої системи є на-
лагоджений інформаційно-комунікаційний механізм, 
що забезпечує безперервний обмін даними, прозору 
взаємодію всіх суб’єктів управління, оперативну іденти-
фікацію загроз та прийняття обґрунтованих рішень. 
Проте на сьогодні у більшості українських громад від-
сутні чітко регламентовані інструменти комунікації в 
управлінні ризиками, а також системи збору, обробки 
та поширення релевантної інформації, що значно зни-
жує якість реагування на критичні виклики. 

Впровадження інформаційно-комунікаційних 
механізмів несе в собі не лише можливості, а й нові вра-
зливості. Розбудова цифрової інфраструктури, інтегра-
ція сучасних ІТ-рішень, формування каналів зворот-
ного зв’язку – усе це створює складне середовище, яке 
вимагає високого рівня безпеки, довіри, технічної гра-
мотності та політичної зрілості. Без належного аналізу 
потенційних загроз ці механізми можуть стати джере-
лом дезорганізації, паніки або навіть об’єктами цілесп-
рямованих атак. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пи-
таннями стратегічного управління ризиками та розвит-
ком територіальними громадами займаються низка на-
уковців, зокрема: О. Бортнік [1], В. Баранова, 

К. Дворник [2], В. Дикань, І. Посохов [3], С. Богуслав-
ська, Ю. Бондар, С. Фесун [4], Н. Пилипів [5] О. Жук та 
ін. [6–8], Н. Керецман та ін. [9], Г. Олексюк, Н. Попади-
нець [10], Л. Захаркіна та ін. [11] та ін. Однак на сьогодні 
залишається відкритим питання рівня розкриття ін-
формаційно-комунікаційних механізмів стратегічного 
управління ризиками в системі територіальних громад. 

Формулювання цілей статті (постановка за-
вдання). Метою статті є теоретико-методичне обґрун-
тування напрямів удосконалення інформаційно-кому-
нікаційних механізмів стратегічного управління 
ризиками в системі територіальних громад. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Ви-
вчення загроз, що супроводжують функціонування ін-
формаційно-комунікаційних механізмів стратегічного 
управління ризиками в системі територіальних громад, є 
вкрай важливим і своєчасним. Визначення таких загроз 
(рис. 1) дозволить не лише посилити безпеку громад, а й 
розробити превентивні інструменти адаптації та реагу-
вання, які базуються на реаліях українського сьогодення. 

Однією з головних загроз для ефективного функ-
ціонування інформаційно-комунікаційних механізмів у 
стратегічному управлінні ризиками є фрагментарність 
інформаційних ресурсів та відсутність єдиної інтегрова-
ної цифрової системи управління даними в межах тери-
торіальної громади. Часто різні підрозділи місцевого са-
моврядування, комунальні підприємства та партнери 
(освітні, медичні, соціальні установи) користуються роз-
різненими платформами, неузгодженими базами даних, 
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архівними таблицями або паперовими звітами. Така 
роз’єднаність призводить до дублювання інформації, 
втрати актуальності, невідповідності форматів, а головне 
– унеможливлює системну оцінку ризиків та прийняття 
оперативних рішень. Відсутність автоматизованого об-
міну даними між основними службами знижує ефектив-
ність управлінських дій, особливо в умовах надзвичай-
них ситуацій або непередбачуваних викликів. 

 

 
Рис. 1. Загрози функціонування інформаційно-кому-

нікаційних механізмів у стратегічному управлінні 
ризиками територіальних громад.  

Джерело: розробка автора 
Ще однією критичною загрозою є низька якість 

інформації, яка використовується для стратегічного ана-
лізу ризиків. У багатьох територіальних громадах відсу-
тні чіткі стандарти збору, перевірки та оновлення даних. 
У результаті дані можуть бути застарілими, неповними, 
суперечливими або суб’єктивно інтерпретованими. Ча-
сто не проводиться належна верифікація джерел інфор-
мації, що підвищує ймовірність помилок, маніпуляцій 
або навмисного викривлення ситуації. Застарілі способи 
обліку (наприклад, ведення звітності у паперовому фор-
маті або у непідключених Excel-файлах) ускладнюють 
цифрову трансформацію та створюють прогалини у си-
стемі. Така ситуація призводить до викривлення ризико-
вого профілю громади, а отже – до неправильних страте-
гічних пріоритетів, непродуктивних бюджетних витрат 
або неефективного реагування у кризових ситуаціях. 

У сучасних умовах зростає роль кібербезпеки як 
ключового елементу стабільності інформаційно-комуні-
каційної системи управління ризиками. Територіальні 
громади, особливо в умовах воєнного стану чи гібридної 
агресії, стають об’єктами кібератак, спроб викрадення ін-
формації, дезінформаційних кампаній та знищення да-
них. Низький рівень захищеності ІТ-інфраструктури, ві-
дсутність фахових ІТ-кадрів, відкладене впровадження 
політик кібербезпеки та слабка інтеграція з державними 
системами безпеки створюють вразливе цифрове середо-
вище [4]. Крім того, збої в роботі платформ, віруси, 
втрати даних через недотримання правил резервного ко-
піювання – усе це підвищує ризик «паралічу» інформа-
ційної системи в критичний момент. Тому громади, які 
активно диджиталізуються, мають одночасно інвесту-
вати у захист своїх інформаційних активів, підготовку 
персоналу та побудову алгоритмів дій на випадок кібері-
нцидентів. 

Інформаційно-комунікаційна складова управ-
ління ризиками може зазнати серйозних втрат у резуль-
таті низького рівня довіри населення до органів місце-
вого самоврядування та офіційної інформації. У разі, 
коли мешканці вважають, що влада приховує проблеми, 
маніпулює даними або діє не в інтересах громади – ефе-
ктивність будь-яких комунікаційних заходів суттєво зни-
жується. Люди не реагують на повідомлення, не беруть 
участі в опитуваннях, ігнорують громадські обгово-
рення, відмовляються ділитися даними чи вносити свої 
пропозиції до стратегій. До цього призводять непрозо-
рість управління, відсутність системи зворотного зв’язку, 

формальний характер участі громадськості у прийнятті 
рішень. Особливо це критично в умовах швидкозмінних 
загроз, де колективна відповідальність та оперативна ре-
акція населення можуть суттєво знизити рівень збитків 
або навіть врятувати життя. Таким чином, будь-яка недо-
віра перетворюється на комунікаційний бар’єр, який 
шкодить загальній стійкості громади. 

Цифрова нерівність – ще один фактор, що стано-
вить серйозну загрозу для функціонування інформа-
ційно-комунікаційних механізмів. Значна частина меш-
канців територіальних громад, особливо людей 
старшого віку, представників соціально вразливих груп 
або жителів сільської місцевості, не має навичок роботи з 
цифровими сервісами, не користується електронними 
формами участі або просто не довіряє їм [6]. Водночас де-
які посадовці в органах місцевого самоврядування, по-
при наявність доступу до ІТ-рішень, не використовують 
їх ефективно або бояться відповідальності за дії в цифро-
вому просторі. Це уповільнює процеси цифровізації уп-
равління ризиками, обмежує потенціал аналітики та об-
міну даними. Поширення інформації у цифровому 
форматі не досягає своєї цільової аудиторії, а механізми 
реагування втрачають актуальність через брак розу-
міння серед мешканців, як саме вони мають діяти у кри-
зовій ситуації. 

У ситуації гібридної війни або політичної нестабі-
льності загрозою є поширення фейкової, викривленої 
або навмисно маніпулятивної інформації про події, ри-
зики, діяльність органів влади. Ворог може використову-
вати місцеві інформаційні канали для дестабілізації си-
туації в громадах, посіву паніки або недовіри, 
дискредитації рішень влади, провокування міжгромад-
ських конфліктів. Особливо небезпечними є атаки на 
офіційні сайти, сторінки в соцмережах, підміна повідом-
лень системи оповіщення або фішингові кампанії проти 
посадовців [11]. Такі явища потребують оперативної реа-
кції та готовності до стратегічної інформаційної протидії 
– чітко розроблених протоколів публічного спросту-
вання, прозорих звітів, співпраці з журналістами та ліде-
рами думок, використання інструментів моніторингу ін-
формаційного простору. 

Інформаційно-комунікаційні механізми, попри 
їхній потенціал як потужного інструменту управління 
ризиками, є вразливими до низки загроз, що можуть ні-
велювати їхню ефективність. Ігнорування цих загроз з 
боку місцевої влади призводить до втрати контролю над 
кризовими ситуаціями, дезорганізації дій, зниження со-
ціальної згуртованості та недовіри до органів влади. 
Тому їх своєчасне виявлення, аналіз і системна робота 
над їхнім подоланням повинні стати пріоритетом у фор-
муванні стратегій ризик-менеджменту в кожній терито-
ріальній громаді України. 

Визначивши основні загрози для інформаційно-
комунікаційних механізмів стратегічного управління 
ризиками, варто акцентувати увагу на необхідності 
впровадження структурованої та стійкої інфраструк-
тури, здатної забезпечити безпечний і ефективний обіг 
критично важливої інформації. Слабкість комунікацій, 
фрагментарність цифрової інфраструктури та недоста-
тній рівень взаємодії між органами місцевого самовря-
дування, службами цивільного захисту та громадські-
стю можуть істотно обмежити ефективність навіть 
найкращих стратегічних ініціатив. Саме тому визна-
чення ключових напрямів удосконалення інформа-
ційно-комунікаційних механізмів стратегічного управ-
ління ризиками (рис. 2) є пріоритетом як на рівні 
окремих територіальних громад, так і в масштабі наці-
ональної політики безпеки. 

Одним із ключових напрямів удосконалення ін-
формаційно-комунікаційних механізмів стратегічного 
управління ризиками є інституційне закріплення циф-
рової інфраструктури для збору, обробки, збереження та 
передачі даних. В умовах зростаючої складності 

Загрози функціонування інформаційно-комунікаційних ме-
ханізмів у стратегічному управлінні ризиками територіаль-

них громад 
Фрагментованість та недостатня інтегрованість ін-
формаційних систем 

Кіберзагрози та інформаційна уразливість цифро-
вих платформ 

Недовіра до офіційних комунікацій та слабка уч-
асть громадян 

Низька якість та недостатня достовірність інфор-
мації 

Низький рівень цифрової грамотності населення 
та посадовців 

Маніпуляції, фейки та інформаційна атака з боку 
ворожих суб’єктів 
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соціально-економічних процесів та зовнішніх загроз гро-
мади мають отримати постійний доступ до надійної, ста-
ндартизованої та юридично верифікованої інформації. 
Для цього необхідно на рівні державної політики затвер-
дити модель єдиної цифрової платформи управління 
ризиками, яка буде використовувати сучасні 

інструменти штучного інтелекту, Big Data та інтегра-
ційні API для обміну даними між різними системами – 
зокрема, між органами місцевого самоврядування, 
ЦОВВ, службами цивільного захисту, екологічного моні-
торингу, поліції, ДСНС тощо. 

 
Рис. 2. Напрями вдосконалення інформаційно-комунікаційних механізмів стратегічного управління ризиками 

на рівні територіальних громад*. Джерело: розробка автора
Наступний напрям удосконалення – створення 

стійких каналів двосторонньої комунікації між місцевою 
владою та населенням. Комунікаційна прозорість є запо-
рукою довіри та ефективного реагування на загрози, осо-
бливо у сфері управління ризиками. Залучення мешкан-
ців до процесів ідентифікації ризиків, формування 
рішень та оцінки дій влади має стати нормою. Для цього 
доцільно впровадити інтерактивні платформи зворот-
ного зв’язку (наприклад, мобільні застосунки, чат-боти, 
електронні опитування), які дозволятимуть швидко 
отримувати повідомлення про потенційні загрози, ава-
рії, конфлікти тощо. Водночас важливо забезпечити ін-
формаційну безпеку, верифікацію повідомлень та захист 
персональних даних учасників комунікацій. 

Третій стратегічний напрям, який полягає в по-
силенні компетентностей працівників органів місце-
вого самоврядування у сфері кризової комунікації та 
цифрової гігієни. є критично важливим елементом 
стратегічного управління ризиками. У сучасному сере-
довищі, що характеризується підвищеним рівнем за-
гроз, гібридними викликами, кіберзлочинністю, поши-
ренням фейкової інформації та необхідністю швидкого 
реагування на кризові ситуації, традиційних управлін-
ських знань вже недостатньо [1]. Працівники органів мі-
сцевого самоврядування мають не лише орієнтуватися 
в нормативно-правовому полі чи вміти планувати міс-
цевий бюджет, але й володіти компетенціями, які дозво-
ляють ефективно діяти в умовах невизначеності, забез-
печуючи сталу комунікацію з громадянами та 
координацію між структурами. Саме тому формування 
відповідних навичок стає третім стратегічним напря-
мом удосконалення системи управління ризиками на 
рівні територіальних громад. 

У цьому контексті особливо важливою є організа-
ція системного навчання працівників громад. Йдеться не 
про разові тренінги, а про впровадження регулярних 
програм підвищення кваліфікації, які включають он-
лайн-курси з кризової комунікації, тренінги з цифрової 
безпеки, майстер-класи з протидії дезінформації, а також 
моделювання кризових сценаріїв з реальними симуляці-
ями. Такі симуляції можуть охоплювати реагування на 
техногенні аварії, інформаційні атаки, перебої в роботі 
інфраструктури, кібератаки на бази даних чи навіть ор-
ганізацію евакуації. Завдяки цьому формується не лише 
компетентність, але й здатність діяти під тиском часу, ух-
валювати зважені рішення в умовах інформаційного де-
фіциту або надлишку. 

Не менш важливим кроком є створення внутріш-
ньої системи управління знаннями – так званої 
knowledge base, яка буде доступною для всіх працівників 
ОМС у цифровому форматі. Ця база має містити шаб-
лони кризових повідомлень, алгоритми дій у випадку рі-
зних типів загроз (від інформаційних інцидентів до при-
родних катастроф), рекомендації щодо комунікацій з 
різними цільовими аудиторіями, приклади найкращих 
практик інших громад, а також адаптовані стандарти 

реагування відповідно до українського та міжнародного 
досвіду. Система повинна бути живою, тобто постійно 
оновлюватися на основі нових кейсів, змін у законодав-
стві чи досвіду, отриманого в ході реальних подій. 

Окремий акцент слід зробити на формуванні циф-
рової гігієни, яка включає вміння працівників ОМС безпе-
чно працювати з інформацією, захищати персональні дані, 
ідентифікувати фішингові повідомлення, дотримуватись 
протоколів кібербезпеки, користуватись службовими кана-
лами зв’язку, а також проводити цифрову комунікацію з до-
триманням етичних та юридичних норм [10]. У поєднанні 
з кризовими комунікативними навичками це дозволяє зме-
ншити ризик внутрішніх інформаційних витоків, запобі-
гати поширенню паніки серед населення та зберігати до-
віру до місцевої влади в критичних умовах. 

Таким чином, підвищення людського капіталу в 
системі стратегічного управління ризиками – це не лише 
технічне питання підготовки кадрів, а фундаменталь-
ний виклик формування нової культури управління на 
рівні територіальних громад. Тільки через постійне нав-
чання, закріплення практичних навичок, обмін досвідом 
та впровадження сучасних інструментів цифрової кому-
нікації можна досягти високої стійкості громад перед ри-
зиками і забезпечити належну якість стратегічного уп-
равління в умовах багатовимірних загроз. 

Четвертим важливим напрямом стратегічного 
удосконалення інформаційно-комунікаційних механіз-
мів управління ризиками в територіальних громадах є 
розробка та впровадження нормативного забезпечення 
цифрової комунікаційної взаємодії в умовах ризиків. У 
сучасних умовах цифрової трансформації управлінсь-
ких процесів гостро постає проблема відсутності єдиного 
правового підходу до регулювання комунікаційних по-
токів у кризових ситуаціях. На місцевому рівні в Україні 
наразі спостерігається фрагментарність і неузгодженість 
у нормативно-правових актах, що регулюють порядок 
дій органів місцевого самоврядування у разі виникнення 
загроз. Це породжує хаос, дублювання повідомлень, або 
ж, навпаки, – критичну затримку у передачі життєво ва-
жливої інформації населенню. У разі виникнення ризи-
ків, зволікання або неузгодженість у діях можуть призве-
сти до катастрофічних наслідків. 

Насамперед необхідно унормувати структуру та 
форматування даних, які використовуються в системах 
цифрового управління ризиками. Це стосується як внут-
рішньої документації, так і публічних повідомлень. Уні-
фіковані форми звітності, протоколи реагування, шаб-
лони повідомлень для громадян дозволять оперативно 
обмінюватися інформацією між різними рівнями влади 
та міжвідомчими структурами [3]. Водночас у законодав-
чому полі має бути чітко визначено перелік інформації, 
що вважається критичною, правила її класифікації та збе-
реження конфіденційності, а також встановлено рівні до-
ступу до таких даних для працівників різних підрозділів і 
служб. Це своєю чергою зменшить ризики витоків або ма-
ніпуляцій на основі недостовірної інформації. 

Напрями вдосконалення інформаційно-комунікаційних механізмів стратегічного управління ризиками на рівні територі-
альних громад 

Інституційне закріплення цифрової інфраструктури 
для збору, обробки, збереження та передачі даних 

Створення стійких каналів двосторонньої комунікації між 
місцевою владою та населенням 

Посилення компетентностей працівників органів міс-
цевого самоврядування у сфері кризової комунікації та 

цифрової гігієни 

Побудова комунікаційних альянсів на міжгромадсь-
кому, регіональному та національному рівнях 

Розробка й впровадження нормативного забезпечення циф-
рової комунікаційної взаємодії в умовах ризиків 

Інтеграція інформаційно-комунікаційних механізмів стра-
тегічного управління ризиками у процес стратегічного пла-

нування громад 
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Ключовим елементом нормативного забезпе-
чення має стати створення єдиних протоколів цифро-
вої взаємодії між структурами, що беруть участь в уп-
равлінні ризиками: органами місцевого 
самоврядування, підрозділами ДСНС, поліції, медич-
них служб, освітніх закладів, комунальних підприємств 
та громадських організацій. Такі протоколи повинні ре-
гулювати механізми обміну повідомленнями, черго-
вість дій, часові регламенти інформування, відповідаль-
ність за оприлюднення недостовірної інформації або її 
приховування. У кризовий момент навіть кілька хвилин 
можуть мати вирішальне значення, тому швидкість і чі-
ткість реагування має бути закладена на нормативному 
рівні. 

Не менш важливим аспектом є встановлення ви-
мог до контенту публічних комунікацій, який транслю-
ється населенням через офіційні канали. Законодавство 
повинно передбачати обов’язкові стандарти мови пові-
домлень (зрозумілість, лаконічність, уникнення паніч-
них формулювань), їхню періодичність, підтвердження 
достовірності та механізми зворотного зв’язку. Регламе-
нтація цього процесу дозволить уникнути інформацій-
ного вакууму в перші хвилини або години після виник-
нення ризику, коли громадяни особливо вразливі до 
паніки або дезінформації. Крім того, це сприятиме під-
вищенню довіри до місцевої влади як до компетентного 
та відповідального джерела інформації. 

Отже, запровадження нормативної основи для 
цифрової комунікації в умовах ризиків є необхідною 
умовою формування сталої моделі стратегічного управ-
ління територіальними громадами. Такий підхід дозво-
лить не лише підвищити ефективність реагування на 
кризові ситуації, а й забезпечити прозорість, відповіда-
льність і координацію дій усіх учасників системи.  

П’ятий напрям удосконалення стосується побу-
дови комунікаційних альянсів на міжгромадському, ре-
гіональному та національному рівнях. Жодна громада 
не є повністю самодостатньою в умовах кризи, тому 
ключовим є формування мереж кооперації, обміну 

даними, ресурсами, методиками управління ризиками. 
Такі альянси можуть функціонувати у формі міжмуні-
ципальних форумів, спільних електронних хабів, плат-
форм для обміну аналітичними звітами та навчаль-
ними матеріалами. Розбудова подібної комунікаційної 
екосистеми дозволить територіальним громадам ефек-
тивно взаємодіяти в умовах багатовимірних ризиків: від 
паводків і кібератак до економічних шоків і внутріш-
ньої міграції. 

Важливим вектором удосконалення є інтеграція 
інформаційно-комунікаційних механізмів стратегіч-
ного управління ризиками у процес стратегічного пла-
нування громад. Зокрема, йдеться про впровадження 
спеціальних розділів з оцінкою ризиків у стратегічних 
документах розвитку (стратегії, плани дій, бюджети), 
формування сценарного моделювання майбутніх за-
гроз, врахування ризиків у бюджетному процесі та про-
цедурах оцінки ефективності управлінських рішень. 
Інформація, що генерується цифровими системами, 
повинна безпосередньо впливати на формування полі-
тик, а не залишатися лише на рівні інформування. 

Таким чином, удосконалення інформаційно-ко-
мунікаційних механізмів в управлінні ризиками – це не 
лише питання технологій, але й зміни культури управ-
ління в територіальних громадах, де інформація, відк-
ритість, швидкість реакції та партнерство є запорукою 
стійкості до сучасних викликів. 

Висновки та перспективи подальших дослі-
джень. Отже, вдосконалення інформаційно-комуніка-
ційних механізмів стратегічного управління ризиками 
на рівні територіальних громад є необхідною переду-
мовою формування сталих, самодостатніх і здатних до 
відновлення громад. Така система повинна бути відкри-
тою, інтерактивною, технічно оснащеною та заснова-
ною на партнерстві влади, громадян, бізнесу та науков-
ців. Тільки за таких умов стає можливим досягнення 
реального управління ризиками, а не лише реагування 
на їхні наслідки.
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Abstract.  
Khandoha Y., Drabchuk N. Improvement of information and communication mechanisms for strategic risk management in the 

system of territorial communities. 
The article highlights the importance of improving information and communication mechanisms for strategic risk management at the territorial 

community level amid social turbulence, external military threats, and growing internal systemic risks. It is argued that the effectiveness of strategic manage-
ment in communities depends directly on local self-government bodies' ability to ensure continuous data exchange, transparent coordination among manage-
ment entities, prompt threat identification, and informed decision-making. At the same time, digitization of communication processes, along with its opportu-
nities, creates new vulnerabilities related to cyber risks, disinformation, insufficient trust in official sources, fragmentation of digital infrastructure, and limited 
digital competencies among the population and local government personnel. The key threats to the functioning of information and communication mechanisms 
in the strategic risk management of local communities have been systematized, in particular: the fragmentation of information resources and the lack of an 
integrated data management system; the low quality, incompleteness, and untimeliness of information for strategic analysis; the vulnerability of IT infrastruc-
ture and the lack of cybersecurity policies; public mistrust and weak feedback channels; digital inequality as a barrier to participation; information attacks, 
manipulation, and the spread of fake news in a hybrid environment. It has been proven that ignoring these threats distorts the community's risk profile, reduces 
crisis management capabilities, disrupts action, and increases social tension. Priority areas for improving information and communication risk management 
mechanisms have been identified: institutional consolidation of digital infrastructure and creation of a unified risk management platform with data integration 
and interagency interaction; formation of sustainable two-way communication channels with the population; improving the competencies of local government 
employees in the field of crisis communications and digital hygiene; regulatory standardization of digital interaction in risk conditions; development of inter-
community communication alliances and integration of risk management into strategic planning. 

Keywords: strategic management, risks, public administration, territorial communities, information and communication mechanisms, sustain-
able development, mechanisms, digitalization, local self-government bodies, communication. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАТИВНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНОЮ ГРОМАДОЮ 
 

Івасютин І.М., Жук О.І. Удосконалення інфраструктури інформаційно-комунікативного забезпечення управління тери-
торіальною громадою. 

У статті досліджено теоретичні та прикладні аспекти розвитку інфраструктури інформаційно-комунікативного забезпечення си-
стеми управління територіальною громадою як ключового чинника модернізації місцевого самоврядування в умовах цифровізації, воєнних за-
гроз і децентралізаційних трансформацій. Обґрунтовано, що перехід від фрагментарного використання інформаційних технологій до фор-
мування інтегрованої цифрової інфраструктури є необхідною передумовою підвищення ефективності управлінських рішень, прозорості 
діяльності органів місцевого самоврядування та розширення участі мешканців у процесах формування і реалізації місцевої політики. Розкрито 
сутність та структуру інфраструктури інформаційно-комунікативного забезпечення управління громадою, визначено її організаційну, те-
хнічну та функціональну складові. Особливу увагу приділено ролі цифрового менеджера як стратегічного координатора процесів цифрової 
трансформації, відповідального за розвиток електронних сервісів, управління ІТ-інфраструктурою, забезпечення кібербезпеки, аналітичний 
супровід управлінських рішень і комунікацію між владою та громадянами. Показано, що запровадження такої управлінської ролі сприяє систе-
мності цифрових змін і підвищенню інституційної спроможності органів місцевого самоврядування. Проаналізовано можливості викорис-
тання мобільних застосунків, чат-ботів, платформ електронних консультацій, відкритих бюджетних сервісів та геоінформаційних систем 
як інструментів смарт-врядування, що забезпечують доступність адміністративних послуг, прозорість бюджетних процесів, розвиток пар-
тисипативних механізмів і підтримку кризових комунікацій. Обґрунтовано доцільність інтеграції локальних цифрових рішень з національ-
ними платформами електронного врядування та застосування хмарних технологій і відкритих API. Визначено фінансові механізми розвитку 
інформаційно-комунікативної інфраструктури громад, зокрема використання місцевих бюджетів, державних субвенцій, міжнародних гран-
тів і моделей державно-приватного партнерства. 

Ключові слова: інформаційно-комунікативне забезпечення, механізм, державне управління, територіальна громада, місцеві органи 
самоврядування, публічне управління, регіон, населення, конкурентоспроможність.

 
 

Постановка проблеми у загальному вигляді. 
Удосконалення інфраструктури інформаційно-комуні-
кативного забезпечення системи управління територіа-
льною громадою є стратегічним напрямом модернізації 
місцевого самоврядування, який безпосередньо впливає 
на ефективність управлінських рішень, прозорість діяль-
ності органів влади та рівень участі громадян у процесах 

формування політики розвитку. Сучасна цифрова тран-
сформація вимагає переходу від фрагментарного вико-
ристання інформаційних технологій до створення ціліс-
ної інтегрованої інфраструктури, що поєднує апаратне 
та програмне забезпечення, телекомунікаційні мережі, 
інструменти аналітики та системи захисту даних. Така 
інфраструктура повинна забезпечувати швидкий обмін 


